

# 拜登：美国将持续打击胡塞武装

美军18日再次空袭也门境内胡塞武装目标。美国总统约瑟夫·拜登同一天承认，虽然美国连日空袭胡塞武装目标，但是没能阻止胡塞武装在红海水域的行动。

## 【空袭将继续】

拜登18日被记者问及相关问题，他自问自答说：“它们(美军的空袭)是否制止了胡塞武装?没有。它们(美军的空袭)是否还将继续?是的。”

去年10月7日，新一轮巴以冲突爆发。11月，胡塞武装开始在红海水域袭击与以色列有关联船只，以示“对巴勒斯坦的支持”。美国去年12月牵头组建“护航联盟”，今年年初向胡塞武装“下通牒”。本月12日起，美国、英国对胡塞武装目标发动多轮空袭，造成多人死亡。胡塞武装则向红海水域美国军舰和货船发射导弹。

18日，美军第五次空袭也门境内胡塞

武装目标。美国中央司令部当天在社交媒体上说，空袭由海军F/A-18战斗机执行，摧毁了两枚胡塞武装反舰导弹，这些导弹“瞄准红海南部并准备发射”。

同一天，胡塞武装向在亚丁湾行驶的美国油轮“凯姆·兰杰”号发射了导弹。胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚19日凌晨说，导弹击中该船。美方则说导弹击中该船附近水域，并未造成人员伤亡或船只受损。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比18日说，如果有必要，美国将持续打击胡塞武装目标。

## 【不承认开战】

在18日举行的一场记者会上，当被问及美国打击为何没能让胡塞武装收手，美国国防部副发言人萨布丽娜·辛格回应，“我们从未说过胡塞武装能立即停止(行

动)”，但胡塞武装的袭击“规模已经降得更低”。

辛格号称美国“不寻求战争”。“我们没有与胡塞武装开战……我们和我们的伙伴是在自卫。我们不寻求战争，我们不认为我们处于战争状态，我们不希望看到一场地区战争。”

美国政府17日宣布将胡塞武装重新列入“特别认定全球恐怖分子”实体，相关制裁措施将于30天后生效。胡塞武装称，这一决定完全出于政治目的，对其“没有实质影响”，反而会加强其“支持巴勒斯坦人民的决心”。

美国外交政策与国际安全问题独立学者戴安娜·芬德斯坦·张伯伦指出，美国及其盟友开展的军事打击属防区外打击，没有出动地面部队的迹象，也未经国会批准，堪称“廉价”，难以迫使胡塞武装退让。

新华社特稿

## 阿拉伯国家被曝 酝酿方案结束巴以冲突

据英国媒体报道，阿拉伯国家正制订方案以结束去年10月7日爆发的新一轮巴以冲突，要点包括确保冲突双方停火以及遭扣押在巴勒斯坦加沙地带的人员获释。

方案还提及，如果以色列同意就巴勒斯坦建国采取“不可逆转”的行动，沙特阿拉伯或将同意与以色列实现关系正常化。

一名未具名阿拉伯国家高级别官员18日告诉《金融时报》，阿拉伯国家方面已与美国和欧洲多国商讨上述方案，希望数周内公布方案，以结束巴以冲突，避免冲突外溢。

这名官员说：“真正的问题是需要给予巴勒斯坦人希望，不能仅仅是经济利益，或移除占据(领土)的象征。”

新一轮巴以冲突已持续过百天，国际社会正加大对以色列施压力度，要求其结束对加沙地带的军事行动和围困封锁。但按《金融时报》说法，如何让以色列接受上述方案面临不小挑战。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡领导的“以色列史上最右”政府态度强硬，拒绝与受西方国家支持的巴勒斯坦民族权力机构合作，也不承认两国方案。

这名阿拉伯国家高官说，沙特同意与以色列关系正常化“或许能把以色列人从悬崖上拉回来”。

《金融时报》称，沙特如果愿与以色列关系正常化，将为有关各方与以色列谈判提供一个重要筹码，因为以色列希望发展与阿拉伯国家关系，而沙特在这些国家中起领头作用。

新一轮巴以冲突爆发前，沙特在美国撮合下正准备与以色列关系正常化，以换取美国同意与沙特签订安全条约、支持后者发展核计划。按《金融时报》说法，美国和沙特曾商讨在相关协议中回应巴勒斯坦方面关切，要求以色列停止在约旦河西岸扩建犹太人定居点，进一步支持仅对约旦河西岸部分地区拥有管辖权的巴勒斯坦民族权力机构，并为执行两国方案开辟路径。

冲突爆发后，沙以关系正常化进程戛然而止。不过，沙特方面明确，这一选项仍有谈判余地。沙特同时意识到，必须确保以色列为巴勒斯坦人作出更大让步，并为建立巴勒斯坦国采取更具步骤。

一名知情人士称：“我们已从巴勒斯坦民族权力机构那里得到一份大纲。现在必须强化这一要素，使其在未来的任何时候都具备政治可行性。”

美国总统约瑟夫·拜登领导的政府也多次强调，两国方案才是确保以色列国家安全的唯一途径。美国国务卿安东尼·布林肯17日说，需要让巴勒斯坦成为一个“给予民众所需，并与以色列有效合作”的国家，而不是“抓住我们认为明确存在的机遇”取决于以色列。

沙特外交大臣费萨尔·本·法尔汉·阿勒沙特16日说，地区和平包括以色列的和平，“但那只能通过建立巴勒斯坦国、为巴勒斯坦人带来和平才能实现”。

新华社特稿

## 美国“龙”飞船再送“私人团”前往国际空间站



1月18日，太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭携“龙”飞船在美国佛罗里达州卡纳维拉尔角的肯尼迪航天中心发射升空。

美国私营企业公理航天公司组织的“私人”宇航团队18日搭乘美国太空探索技术公司的“龙”飞船前往国际空间站。这是公理航天公司组织的第三次“私人”宇航任务。

新华社/法新

## 近期朝鲜涉半岛局势大事记

新华社北京1月19日电 据朝中社报道，朝鲜国防省发言人19日表示，为应对美日韩近日举行的海上联合军演，朝鲜国防科学院水下武器系统研究所在朝鲜东部海域进行了正在研发中的“海啸-5-23”水下核武器系统的重要试验。朝鲜半岛局势再次引发国际社会高度关注。

以下是朝鲜近期发生的涉及朝鲜半岛局势的重大事件：

2023年9月26日至27日，朝鲜最高人民会议审议并通过宪法修改补充案，将核武力政策写入宪法。

2023年11月21日，朝鲜国家航空航天技术总局成功发射“万里镜-1”号侦察卫星，卫星顺利进入轨道。

2023年11月23日，针对韩国在朝鲜发射卫星后宣布中止《板门店宣言》军事领域履行协议的部分效力，朝鲜国防省发表声明，宣布朝鲜军方即刻起不受该协议约束，立即恢复根据该协议停止的一切军事措施，并警告若朝韩发生无法挽回的冲突事态，其责任将完全由韩方承担。

据朝中社2023年12月19日报道，针对美韩近期进一步加大对朝军事威胁，朝鲜进行了“火星炮-18”洲际弹道导弹发射训练。朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩20日在接见参加上述发射训练的导弹部队时表示，朝鲜对于敌人的核挑衅将毫不犹豫地实施核

打击。

2023年12月30日，朝鲜劳动党第八届中央委员会第九次全体会议闭幕，金正恩出席会议并作报告。就朝韩关系，报告强调“要重新确定对北南关系和统一政策的立场”。金正恩表示，朝韩关系“再也不是同族关系”，而是完全敌对关系。

2024年1月5日，朝鲜人民军总参谋部发布报告说，朝鲜部队当天上午在该国西南海域进行海军实弹射击演习。报告指责韩军从年初起在朝韩边境周边举行大规模火炮射击和机动训练，并表示此次演习系人民军对韩国军方行动的自然反制。

2024年1月7日，朝鲜人民军总参谋部说，朝鲜人民军西南海岸防御部队当天对西南海域4个目标区域进行实弹射击训练。训练动用23门海岸炮，发射了88发炮弹。

2024年1月14日下午，朝鲜导弹总局成功试射一枚中远程固体燃料弹道导弹，导弹搭载高超音速机动型操纵战斗部。

2024年1月15日，朝鲜第十四届最高人民会议第十次会议在平壤举行，会议决定废除祖国和平统一委员会、金刚山国际旅游局等朝韩事务机构。金正恩在会上发表施政演讲时说，北南关系已不再是同族关系，而是敌对的两国关系，完全是战争中的两个交战国关系。

## 乾坤一掷?

## 岸田要解散“岸田派”

日本首相岸田文雄19日表示，将解散自己所属自由民主党第四大派系“岸田派”并关闭其事务所，以期挽回因秘密资金丑闻而重挫的国民信任。

日本媒体分析，岸田希望通过带头解散岸田派，促使自民党其他派系自愿解散，以渡过执政难关。然而，此举在自民党内引发更大混乱和强烈反对。

按照《产经新闻》的说法，这是岸田押上政治生命的“乾坤一掷”。

## 【后院起火】

知情人士18日披露，东京地方检察厅特别搜查部最快19日以涉嫌违反《政治资金规正法》为由起诉岸田派前会计负责人。共同社报道，这把岸田逼到了墙角。

报道说，岸田派前会计负责人涉嫌在截至2020年的三年间，没有在政治资金收支报告中记载大约3000万日元(约合145万元人民币)政治筹款活动入场券收入。这些钱没有像安倍派、二阶派那样以回扣形式发给派系议员，可能被用作岸田派活动经费。

秘密资金丑闻去年末曝光后，岸田试图让最先曝光、吃回扣最多的安倍派承受舆论火力，但并不成功，继而不得不为丑闻承担责任。自民党内盛传，岸田会在国会3月通过2024财年一项重要的财政预算案后引咎辞职。

岸田18日召集岸田派干部到首相官邸商谈。就检方将对岸田派前会计负责人立案，岸田面对媒体时依旧避免谈及自身责任，只重申“是事务处理疏漏”，他本人并不了解更多情况。共同社说，岸田似乎希望借此躲来自党内外外的批评。

19日上午，岸田接受媒体采访时明言将解散岸田派，但未直接回答是否要求其他派系解散的提问。

按惯例，日本首相任期内会在名义上退出自身所属党内派系，但岸田2021年10月上任后继续担任岸田派会长，直到去年12月7日、也就是秘密资金丑闻迅速发酵时，才宣布退出岸田派。

## 【调查扩大】

消息人士18日披露，除起诉岸田派前会计负责人，东京地检特搜部将以相同罪名，在不拘留情况下起诉安倍派和二阶派会计负责人，还计划对收取高额回扣的安倍派一名参议员和一名众议员立案。特搜部已于7日逮捕一名安倍派众议员。

检方调查还认为，二阶派会长、自民党前干事长二阶俊博的事务所既没有把筹款活动入场券销售超过指标的收入登记到政治资金收支报告，也没有放入派系小金库，而是自留。检方因而考虑起诉二阶的秘书。

在日本，政客常通过所谓“政治资金派对”筹款，即举办演讲会、新年会等活动吸引支持者参加，后者则以购买入场券形式向政客捐款。据日本媒体报道，自民党派系会按惯例向本派系议员下达销售指标，要求他们以每张2万日元(968元人民币)价格出售入场券。超过销售指标的收入成为小金库，有机会退还给议员。

安倍派是检方重点调查对象。近5年来，安倍派小金库总额可能达到6亿日元(2905万元人民币)，牵涉数十名国会议员。岸田去年12月中旬撤换内阁和自民党高层中所有安倍派成员。他还在自民党设立“政治革新本部”，亲任本部长，于本月16日召开首次会议。

岸田19日说，国民正对自民党派系投以“怀疑的目光”，认为派系成了自民党国会议员牟取金钱和职位的工具；应该制定派系活动新规则。

## 【党内混乱】

岸田刚设立机构，寻求改革派系政治，又突然抛出“派系解散论”，在自民党内引发混乱。按照日本媒体说法，这势必造成更大裂痕。

派系政治贯穿自民党史。派系势力越大，越能影响党的决策和人事，包括选择谁当党首乃至首相。

眼下，包括前首相菅义伟在内，没有派系资深议员支持解散派系。没有受到检方调查的第二、第三大派系麻生派和茂木派主张保留派系。

副党首、前首相麻生太郎坚持认为：“问题不在于派系本身，不遵守规则才是问题。”一些麻生派干部19日说，岸田提出解散派系，“麻生绝对会生气”。

自民党370多名国会议员，安倍派占四分之一。作为最大派系，安倍派内部意见分裂。有成员赞同解散，认为丑闻令安倍派难以继。另一名成员认为，解散所有派系，意在削弱对手，岸田很可能是为了让自己受益，让自己过关。如果岸田真要解散派系，安倍派会逼他下台，“我们必须选择一名能重新获得国民支持、赢得选举的领导人”。

《产经新闻》报道，一名岸田身边人士说，如果自民党为了自身利益让岸田下台，“无论如何都会被国民抛弃”。

时事通讯社18日发布的民意调查结果显示，56.3%的日本人认为自民党应该解散派系。不过，对于岸田设立的“政治革新本部”，民众态度冷淡，68.3%表示“不期待”。新华社特稿